

УКАЗ
Главы Кабардино-Балкарской Республики
О награждении орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой» III степени Гучева Р.Х.

За мужество и самоотверженность, проявленные при спасении людей в экстремальных условиях, награждать орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой» III степени ГУЧЕВА Руслана Хазраталиевича (посмертно).

Глава Кабардино-Балкарской Республики А. КАНКОВ
годод Нальчик, 20 ноября 2013 года. №180-УГ

УКАЗ
Главы Кабардино-Балкарской Республики
О награждении орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой» III степени Чипова Т.

За мужество и самоотверженность, проявленные при спасении людей в экстремальных условиях, награждать орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой» III степени ЧИПОВА Темура Мухамедовича – рабочего государственного казенного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Кабардино-Балкарский гуманитарно-технический колледж».

Глава Кабардино-Балкарской Республики А. КАНКОВ
годод Нальчик, 20 ноября 2013 года. №181-УГ

УКАЗ
Главы Кабардино-Балкарской Республики
О награждении орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой» III степени Аталикова З.М.

За мужество и самоотверженность, проявленные при спасении людей в экстремальных условиях, награждать орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой» III степени АТАЛКОВА Залима Мурадчиновича.

Глава Кабардино-Балкарской Республики А. КАНКОВ
годод Нальчик, 20 ноября 2013 года. №182-УГ



В Нальчике прошёл первый на Северном Кавказе международный творческий фестиваль на открытом воздухе «Атажукин сад». На три дня главный парк Кабардино-Балкарии стал пространством для выражения идей молодых художников, дизайнеров, архитекторов, мастеров декоративно-прикладного искусства из Германии, Сирии, Москвы, Ростова и республик СКФО.

С 22 по 24 ноября посетители Атажукинского сада могли и просто созерцать прекрасное, и принимать участие в его создании. Первый день фестиваля начался с мастер-класса, на котором нальчикский архитектор Альберт Хоткин поведаль детям все секреты создания фригрок из пластилина. В это же время на подальше художник, мастер кинетических скульптур из Германии Игорь Михайлов приступил к сборке самого загадочного объекта. Несколько километров нитей, протянутых между металлическими треугольными основами, стали своеобразным трёхмерным холстом, на котором после нанесения краски появилось объёмное

ПАРЛАМЕНТ
БЮДЖЕТ-2014
Вынесен на обсуждение

Признав осенней поры – не только сбор урожая и подведение предварительных итогов года, но и утверждение планов, а следовательно, определение того, каким будет бюджет. Сколько средств и куда направят в приоритетном порядке, каков будет закон о республиканском бюджете не только на следующий, но и на плановый период 2015 и 2016 годов, обсуждали на публичных парламентских слушаниях депутаты, руководители министерств и ведомств, представители Контрольно-счётной палаты, администрации городов и районов, общественных организаций республики.

Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов отметил, что проект бюджета на следующий год восторженно и скрупулёзно проработан всеми парламентскими комитетами совместно с отраслевыми министерствами. К работе были привлечены организации республики, а также муниципальные образования. Не менее основательно поработали над законопроектом, проанализировав главный финансовый документ в Контрольно-счётной палате республики.

Впервые бюджет составлен по программному принципу: расходы предусмотрены в рамках 24 государственных программ. Обсуждение имеет публичный характер, текст законопроекта выложен на сайте Парламента для широкого доступа, – отметил спикер. Он призвал к всестороннему и объективному обсуждению документа для принятия максимально взвешенного решения по поводу учёта и исполнения всех публичных обязательств республики и государства перед гражданами. В то же время он напомнил, что доходный потенциал бюджета республики ограничен, и необходимо мобилизовать все ресурсы для наращивания доходной базы.

(Окончание на 2-й с.)

Главу КБР пригласили на форум «Сочи-2014»

В адрес Арсена Канкова пришло письмо от Главы администрации Краснодарского края.

Александр Ткачёв выразил Главе КБР искреннюю благодарность за участие в работе XII международного инвестиционного форума «Сочи-2013», отметив, что «во многом благодаря поддержке Правительства России и вашему участию форум стал значимым событием в экономической жизни страны».

По словам губернатора, XII международный инвестиционный форум превзошёл все ожидания. Он стал дискуссионной площадкой для представителей политической и бизнес-элиты. Делегации из 42 стран и 71 региона России приняли участие в его работе. Инвестиционный портфель российских регионов пополнился 83 соглашениями, 27 из которых – инвестиционные на общую сумму 86,1 млрд. руб.

Напомню, что Кабардино-Балкария на форуме в Сочи подписала три соглашения на 40 миллиардов рублей. Инвесторы решили построить на территории республики завод по переработке яблоч и современную овощебазу мощностью 75 тысяч тонн в год. Кроме того, инвестиции будут направлены на модернизацию водопроводной сети региона и строительство малых ГЭС.

Вызвав признательность, Александр Ткачёв пригласил Главу КБР принять участие в XIII международном инвестиционном форуме «Сочи-2014».

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В преддверии декабрьского форума Общероссийского народного фронта по всей стране проходят «круглые столы»: ключевой вопрос обсуждения – выполнение предвыборных обещаний (майских указов и поручений) Президента Владимира Путина.

БОЛЕВЫЕ ТОЧКИ ДЛЯ НАРОДНОГО ФРОНТА

Состоялось обсуждение государственной социальной политики и в Нальчике. Доверенное лицо Владимира Путина, главный врач Кардиологического центра Нодар Шарданов предложил руководителям министерств и ведомств, общественных организаций обозначить болевые проблемы и вопросы, которые необходимо вынести для обсуждения на федеральный уровень.

С подробными отчётами выступили министр труда и социального развития КБР Альберт Тубеев, министр здравоохранения Ирма Шетова, министр образования и науки Сафарий Шагапов, заместитель министра культуры Аминат Карчаева, заместитель министра спорта и туризма Хачим Мамажгов.

Альберт Тубеев рассказал, что в учреждении социальной защиты населения средняя заработная плата за девять месяцев этого года составила 9680 рублей (55,3 процента от республиканского уровня оплаты труда).

Ирма Шетова отметила, что повышение заработной платы невозможно было бы довести до показателей «дорожной карты» без оптимизационных мероприятий.

– На сегодняшний день уровень средней заработной платы врача – 24 327 рублей, медсестры – 14 100 рублей, младшего медицинского персонала – 9644 рубля, – отметила министр здравоохранения.

Поднять заработную плату на этот уровень удалось путём перехода на одноканальное финансирование. В этих условиях больницы, которые привыкли получать финансирование вне зависимости от качества и количества предоставляемой медпомощи, были поставлены в такие условия, что получать они будут финансирование только по факту выполнения работы. Первые месяцы года ушли на определение порядка, разынтегрированную работу руководителями учреждений.

(Окончание на 2-й с.)

РЕСПУБЛИКА

ПОБИТ РЕКОРД ПО СБОРУ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

В жизни работников сельского хозяйства Кабардино-Балкарии произошло знаковое событие – собрана рекордная миллионная тонна зерновых. В адрес Арсена Канкова поступают телеграммы с поздравлениями в связи с впечатляющими результатами работы труженников сельского хозяйства республики.

«Благодарю аграриев Кабардино-Балкарии за неустанный труд и заметный вклад в обеспечение продовольственной безопасности страны. Желаю крепкого здоровья, бодрости духа, неиссякаемой энергии, успешного покорения новых вершин, благополучия», – пишет министр сельского хозяйства РФ Николай Фёдоров.

Одним из первых поздравление направил Глава Республики Адыгей Тхакушинов. «Поздравляю вас и всех аграриев Кабардино-Балкарии с большой трудовой победой – рекордным урожаем зерновых и зернобобовых культур и замечательным праздником – Днём урожая. Собрать впервые более одного миллиона тонн зерна, хлебобобовых культур в полной мере продемонстрировали высочайший профессионализм и высокую культуру земледелия. Желаю вам, всем жителям Кабардино-Балкарии крепкого здоровья, радости, счастья и новых созидательных свершений на благо республики и нашего Отечества – Российской Федерации».

Руководитель фракции КПРФ Геннадий Юганов также разделит радость вместе с

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ Кабардино-Балкарской Республики!

В целях повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Кабардино-Балкарской Республики ПРОВОДИТСЯ ИНТЕРНЕТ-ОПРОС НАСЕЛЕНИЯ.

Желающие могут оценить деятельность органов местного самоуправления своего района (городского округа), заполнить анкету, размещённую под баннером «Внимание, опрос!» – на сайте

www.pravdelstvokbr.ru
Управление по внутренней политике Администрации Главы КБР

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Идёт подписка на газеты и журналы за I полугодие 2014 года

Стоимость подписки: на «КБП» – 391 руб. 83 коп. на «КБ» – 193 руб. 83 коп.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА НА СРЕДУ, 27 НОЯБРЯ

Днём: + 4... + 10.
Ночью: + 5... + 7.
Облачно, с прояснениями

ЭКОЛОГИЯ

Лесное хозяйство СТАНЕТ БОГАЧЕ

В Федеральном агентстве лесного хозяйства состоялась заочная бюджетная проектная конференция КБР по лесному хозяйству на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов по реализации полномочий в области лесных отношений, сообщила пресс-секретарь Госкомлесхоза КБР Зарина Шахова.

Его результатом удалось добиться 20-процентного увеличения финансирования лесного хозяйства КБР в 2014 году вместо ранее запланированного 10-процентного.

На заседании бюджетной комиссии Федерального агентства лесного хозяйства под председательством заместителя министра природных ресурсов и экологии РФ – руководителя Федерального агентства лесного хозяйства Владимира Лебедева утверждены представленные Госкомлесхозом КБР бюджетные проекты, согласно которым в 2014 году на осуществление отдельных полномочий РФ в области лесных отношений Кабардино-Балкария получит 63,6 млн. рублей субвенций из федерального бюджета.

ПРОМЫШЛЕННИКИ ИЗ БЕЛОРУССИИ

Кабардино-Балкарию посетили промышленники Белоруссии. В составе прибывшей делегации – заместитель генерального директора по техническому развитию Минского автомобильного завода Дмитрий Коротаев, директор «Беларомаша» Дмитрий Бондарчик и директор компании «Клиринг Групп» Сергей Завелю. Цель визита – знакомство с крупными предприятиями машиностроительного комплекса КБР и налаживание двусторонних связей.

Сотрудники Министерства промышленности и торговли КБР провели экскурсии с целью детального ознакомления гостей с производственными мощностями предприятий республики. Проведены переговоры с участием представи-

СУБСИДИИ НА ТЕПЛИЦЫ

В Кабардино-Балкарии в этом году реализуется ведомственная целевая программа по развитию производства овощей. Развитием на 2014-2016 годы предусмотрено с производственными мощностями предприятий республиканского бюджета предоставляются личные подсобные хозяйствам на строительство теплиц, приобретение и установку тепличных модулей площадью до 1 га. Главные условия – объект должен быть введен в эксплуатацию в 2013 году и заявитель обязан осуществлять производство овощей в защищённом грунте в течение не менее 5 лет. На начало 2013 года общая площадь теплиц в ЛПХ составляла более 360 га.

Первым документом для получения субсидий осуществляется

СОЧИ-2014

В воскресенье эстафета олимпийского огня прошла в Ируктесе. Маршрут эстафеты составил более 34 километров.

ОГОНЬ НЕСЛИ жители Приангарья

Действие началось на железнодорожном вокзале «Ируктес-Пассажирский», огонь из Улан-Удэ встречали актёры и студенты, одетые в дух XIX века. Всего огонь пронесли 227 жителей Приангарья, специально проведён широк отбор для участия в эстафете. В их числе серебряный призёр летних Олимпийских игр в Лондоне Дарья Дмитриева, участница Олимпийских игр в Лондоне Ольга Курбан, чемпионка Сурдлимпийских игр в Софии Валерия Кладовикова и другие. Финальную точку поставил народный артист России Денис Мацуев и губернатор региона Сергей Ерощенко: они зажгли чашу вместе.

Курсы обмена валют на 26 ноября 2013 г.

ПОКУПКА ПРОДАЖА	Доллар США	32.60	33.25
Евро	43.95	44.65	

РоссельхозБанк
(www.rshb.ru)
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349.

ПАРЛАМЕНТ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Министр финансов КБР Мурат Кереев, говоря об основных параметрах, отметил: прогнозируется общий валовой региональный продукт в 114 729,2 млн. руб. Ожидаемый уровень инфляции не превысит пяти процентов. Прогнозируемый общий объем доходов республиканского бюджета – 20 924,19 млн. рублей (из них безвозмездные поступления ожидаются в размере 10 618, 143 млн. руб.). Общий объем расходов республиканского бюджета составит 22 625 млн. рублей.

Заместитель руководителя Управления налоговой службы РФ по КБР Светлана Сарбаева сообщила, что темпы роста одного из основных налогов – на прибыль – не являются самыми объективными. Около 60 процентов этого налога в республике дают только десять процентов предприятий, которые в основном являются филиалами крупных компаний – таких, как



Сбербанк и «Русгидро». Налог же зависит от результатов работы предприятия, которые довольно сложно спрогнозировать.

Вопросы по обсуждаемому документу задали заместителю председателя Общественной палаты КБР – Людмила Федченко, регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей» – Жаннета Мишубов.

по бюджету, налогам и финансам. Канцелярия Аховов оценил проект главного финансового документа и прокомментировал его для «Кабардино-Балкарской правды». – В республике сложилась тенденция стабильного развития. Оно идет по многим направлениям: от промышленности, сельского хозяйства, поддерживается малое предпринимательство. Республика целенаправленно движется вперед. Что касается бюджета, то это нормально проарботанный на этом этапе документ. На слушаниях озвучено, что по ряду направлений недостаточно средств, однако впереди будут еще три чтения бюджета на заседаниях Парламента. Уже во время этих обсуждений все недостатки будут выявлены. Правительство, в свою очередь, будет искать моменты ссылок на бюджет, но на слушаниях озвучено, что по ряду направлений недостаточно средств, однако впереди будут еще три чтения бюджета на заседаниях Парламента. Уже во время этих обсуждений все недостатки будут выявлены. Правительство, в свою очередь, будет искать моменты ссылок на бюджет, но на слушаниях озвучено, что по ряду направлений недостаточно средств, однако впереди будут еще три чтения бюджета на заседаниях Парламента.

Ольга КЕРТМЕВА

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

НЕСПОРТИВНЫЕ ВОПРОСЫ СПОРТИВНОЙ МЕДИЦИНЫ

Комитет Государственной Думы по охране здоровья провёл «Круглый стол» «О состоянии и проблемах спортивной медицины», в котором от Кабардино-Балкарии принял участие кандидат медицинских наук, главный врач Республиканского врачбно-физкультурного диспансера Мурадиг Богатырёв.

– История развития врачбно-физкультурной службы в России началась в 1923 году, когда была открыта первая кафедра врачебного контроля в Государственном институте физической культуры в Москве, – рассказывает Богатырёв. – Позднее её перенесли в кафедру лечебной физкультуры и врачебного контроля, и уже в конце 40-х годов действовала сложная система медицинского обеспечения физкультуры и спорта. И, конечно, было закономерным издание Министерством здравоохранения СССР приказа об открытии врачбно-физкультурных диспансеров. Государственная система обеспечения физкультуры и спорта была признана во всём мире, что свидетельствует о важности этой службы. Но в последние два десятилетия из-за проблем, возникших в России в постсоветский период, резко сократилось количество учреждений врачбно-физкультурной службы. Следует отметить недостаточно высокий уровень их технической и кадровой обеспеченности, низкую мотивацию населения к занятиям физкультурой как средством профилактики заболеваний.

сопровождением спортсменом, как профессионалом, так и любителем. Это позволило отразиться в первую очередь на ухудшении показателей здоровья спортсменов. Особое беспокойство вызывает ситуация, сложившаяся в детском и юношеском спорте: отсутствие адекватных профессиональных программ приводит к хронической усталости, развитию болезней, оставлению ребёнка в интеллектуальном развитии.

На встрече подчеркивали, что спорт для всех возрастных категорий населения стал относиться к экстремальным видам деятельности человека, а это диктует необходимость эффективных профилактических, лечебных, реабилитационных мер. На это и нацелены рекомендации участников круглого стола комитету Государственной Думы по охране здоровья, Правительству РФ, ряду федеральных министерств, Российской Академии медицинских наук... Предложено создать межведомственный совет по спортивной медицине, обеспечить контроль оснащением врачбно-физкультурных диспансеров, центров лечебной физкультуры и спортивной медицины; выработать единый стандарт медицинского обеспечения спортивно-массовых мероприятий; подготовить перечень медицинских противопоказаний к занятиям физической культурой и спортом, а также разработать образовательные программы для подготовки врачей по спортивной медицине по циклу профессиональной переподготовки.

Марина МУРАТОВА

ФЕСТИВАЛЬ

ВОЗДУХ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ



(Окончание. Начало на 1-й с.) Стартовый день форума на открытом воздухе завершился концертом с участием группы «МОРЕ», ди-джеями Валони и Eric Right, а завершился кинопоказом. В последующие два дня музыкальные части заполнили Астемир Кухов, Vitamin D, One Man.

Творческая часть действия была разбавлена образовательными семинарами. Дискуссионные площадки развернулись в арт-центре Мадина Саралы, где выступили научный сотрудник Московской Высшей школы урбанистики, основатель портала www.izvashival.ru Егор Коробейников, куратор ежегодного архитектурного Фестиваля «Архстояние» Антон Каучуркин, художник Игорь Михайлов, учёный, бард, поэт, писатель Борис Балкаров, доктор филологических наук Нина Шогенукова. Отметим, что холодные выходные никак не повлияли на творческую активность участников и гостей фестиваля. Наоборот, заставляли их больше петь, играть на музыкальных инструментах, двигаться, раскрывая городскую парк яркими красками. Очень оптимистично по поводу тумана смотрелись деревья, которые благодаря воржшопу «Согрей дерево» были укутаны в разноцветные шерстяные «шарфы».

Каждый организатор фестиваля – общественная организация «Даха», – в эти ноябрьские дни было жарко, и не только из-за горючего чая и тепловых пушек, установленных в шатрах на главной площадке, но и благодаря атмосфере творчества и общему порыву сделать наш мир ещё красивее.

Общественники говорят, что главная цель форума – вовлечь как можно больше людей в процесс изменения городской среды – доступная, объекты, которые больше всего понравятся нынешним жителям администрации города, останутся в парке. Примечание «КБП»: воржшоп – интенсивное учебное мероприятие, на котором участники приобретают навыки благодаря собственной активной работе.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

ЗАКОН

ВОЕННЫЕ ПРОКУРОРЫ ПРОВЕДУТ ПРИЁМ

12 декабря объявлено днём общероссийского приёма граждан, который будет осуществляться в том числе и посредством видеосвязи.

Пройдёт он и в приемных Президента Российской Федерации в административных центрах федеральных округов ЮФО, СКФО и других субъектах. В нём примут участие и военные прокуроры Южного военного округа.

В этот день военнослужащие, члены их семей могут обратиться в военную прокуратуру ЮФО, расположенную по адресу: г. Ростов-на-Дону, ул. Пушкинская, 72 («а»). Связаться можно и по телефонам: 8 (863) 263-04-65, 282-7-341, 263-04-67, а также обратиться в военную прокуратуру гарнизона: г. Ростов-на-Дону, пр. Соборный, 51, тел. 8 (863) 234-42-66.

Круг вопросов, с которыми можно обратиться, достаточно широк. Среди них проблемы исполнения законодательства, порядок прохождения военной службы, жалобы на неправомерные действия должностных лиц органов военного управления. Военные прокуроры готовы оперативно отреагировать на все сообщения и дать подробные консультации. Лена КЕШ

АНОНС

26 ноября, во вторник, начнётся преподавание кабардинского и балкарского языков в телевизионном эфире!

Кабардинский и балкарский – по телевизору

Проект «Telestudio» реализует Вещательный телеканал «Кабардино-Балкария» (1 КБР). Основное внимание на занятиях уделяется разговорной речи. Уроки кабардинского языка будут идти в эфире по вторникам и четвергам в 19 часов 25 минут. На следующий день – повтор в утренней программе. Уроки балкарского языка – по средам и пятницам в 19 часов 25 минут. Повторы – в утреннем эфире следующего дня. Первое занятие – в среду, 27 ноября. Учебный, методический и справочный материал будет размещаться в Интернете на сайте telestudio.pro.

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

В апреле выстрелом самонаводящей ракеты уничтожен генерал Джохар Дудаев. Терракты в московских метрополитенах и метро, подрыв дома в Капстинке, где проживали семьи пограничников. В августе подписаны Хасавюртовские соглашения, и из Чечни выводятся войска. Как показала история, ненадолго. Впереди была ещё вторая чеченская кампания.

Из положительных событий – торжественное место России на летних Олимпийских играх в Атлантах. Премьеры одержали победу на выборах и один рецепт влюблённого кулинара». В нём рассказывается о судьбе французского повара, которого судьба забросила в Грузию. Главную роль в фильме сыграл Пьер Ришар.

«Мы не гонимся за сенсацией, а предлагаем достоверную информацию обо всём, что происходит вокруг нас», – гласит рекламный слоган нашей подлинной кампании в номере «Кабардино-Балкарской правды» от 26 ноября 1996 года. И подтверждение тому – статья тогдашнего главного редактора газеты Тазала Машукова, в которой он критикует и даже обвиняет центральные СМИ. С ним нельзя не согласиться – все центральные пресса словно смаковала неоднозначные события в политической жизни нашей республики, заголовки вселила «оптимизм». «Чеченский скандал» для Кабардино-Балкарии («Российская газета»), «Ещё одна

ЧЕТВЁРТАЯ ВЛАСТЬ

1996-й... Федеральная резервная система США впервые за почти семь десятков лет меняет традиционный дизайн: портреты президентов на них становятся крупнее, вводятся дополнительные системы защиты. В России – разгар первой чеченской кампании. В начале года страна в шоке от страшного теракта – отряды полевого командира Радуева захватывают в заложники больницы в Кизляре. У всех ещё свежи в памяти страшные события, случившиеся за полгода до этого – нападение на Будённовск. Амбициозный террорист и не подозревает, как бесслвно закончится его биография через несколько лет – в исправительной колонии города Соликамска...

горячая точка» («Известия»), а ОРТ и вовсе отличная показана. Кто-то из моих знакомых так и не будет развращен по пока «спящая красавица» в ужасе от того, какую репутацию ей создают журналисты из центра. «До недавних пор тружеников оперативного пера, газетчиков называли представителями второй дзевятой профессии», – пишет Тазал Машуков. – В последние же годы прессу называют «четвёртой властью». Кто-то из моих знакомых так и не будет развращен по коллег» это воспринимает всерьёз и довольствуется этим, для кого-то этого явно недостаточно, ибо уверен, что в зависимости от конкретной ситуации эта власть становится иногда



Кадр из фильма «Тысяча и один рецепт влюблённого кулинара»

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

БОЛЕВЫЕ ТОЧКИ ДЛЯ НАРОДНОГО ФРОНТА

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Амбулатории и ФАПы серьёзные проблемы показали в центральных районных больницах, к которым были присоединены.

Одной из мер по оптимизации расходов и улучшению финансирования была реорганизация лечебных учреждений. В результате из 123 осталось 61 лечебное учреждение в качестве самостоятельных юридических лиц. Когда ФАПы, амбулатории и участковые больницы были присоединены к центральному районному (районному), сократилось около 200 неадекватных или неиспользуемых госучреждений коек, которые перевели в разряд дневного стационара. Это позволило сэкономить около 80 миллионов рублей. Высокочисленные средства пошли на повышение заработной платы педагогов общевойсковой сферы. Вторая волна реструктуризации прошла осенью, когда сократились ещё 150 круглосуточных коек, что позволило высвободить около 50 миллионов для дальнейшего повышения заработной платы педагогов.

«Есть и другой конец этой «палки», – отметил Ирина Шетова. – Мы не можем до бесконечности сокращать количество койки, особенно это касается специализированных республиканских лечебных учреждений – таких, как кардиоцентр, онкодиспансер, противотуберкулёзный и другие. Это обусловлено тем, что самые тяжёлые

пациенты концентрируются в Нальчике в этих учреждениях. Практически весь потенциал в плане сокращения конечного фонда исследований – подчеркнула глава Минздрава. – Второй пунктом идёт доведение уровня заработной платы до средних значений по системе образования среди педагогов дошкольного образования. Третьим – доведение заработной платы до индикативный центр. Не забыты и педагоги дополнительного образования. В среднем по республике заработная плата педагогов составила 19 тысяч рублей, превысив запланированный показатель «дорожной карты» на десять процентов. У учителей Майского, Чемского и Зольского районов заработная плата выше, чем в других муниципалитетах.

Заместитель Председателя Правительства КБР Ирина Мишель заявила: для органов власти важно, чтобы граждане почувствовали повышение качества услуг, за которыми

они обращаются в учреждения здравоохранения, образования, культуры, социального обслуживания и спорта. – Повышая уровень заработной платы, мы перед каждым работником ставим задачу повысить качество услуг. Ключевым моментом должен стать мониторинг проблем как профессионалами, так и неравнодушными людьми. Необходима консолидация усилий всех, кто участвует в решении проблем. Мы ставим задачу как перед республиканским Правительством, так и перед органами местного самоуправления до конца года вывести уровень заработной платы всех учреждений до заявленного в «дорожных картах».

В ходе обсуждения была поднята проблема одного из нехороших показателей – Тарнауского волфрамо-молибденового комбината. Президент должен усилить всех, кто участвует в оставшихся предприятиях: от его работы зависит благополучие целого города. Надо попросить обратиться эту проблему внимание, – предложил общественный советник Главы КБР Хачим Шогенов.

Ольга ЕРМИШКИНА

КОНКУРС

МОЯ ЗАКОНОТВОРЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА

Парламент КБР объявляет о проведении республиканского этапа девятого Всероссийского конкурса молодёжи образовательных и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива».

Приём конкурсных работ по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 55. Дом Парламента КБР, каб. №203, осуществляется до 1 марта 2014 года. Подробную информацию об условиях участия в конкурсе можно получить по телефону: 40-45-26, а также на сайте www.parlament-kbr.ru

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

ОБЩЕСТВЕННОЕ АНКЕТИРОВАНИЕ ПАЦИЕНТОВ

Общественный совет при Минздраве КБР проведёт анкетирование в лечебных учреждениях на предмет качества работы.

В Министерстве здравоохранения и курортов КБР состоялось заседание Общественного совета под председательством Мухамдина Борова, на котором намечен план исполнения приказа Министра здравоохранения от 31 октября текущего года «Об организации работы по формированию независимой системы оценки качества работы государственных (муниципальных) учреждений, оказывающих услуги в сфере здравоохранения». Документ среди прочего даёт Общественному совету право «организовывать работу по выявлению, обобщению и анализу общественного мнения и рейтингов качества

работы медицинских организаций», а также наряду с руководством министерства независимой оценки и предложения по улучшению качества работы медицинских организаций. Советом, в состав которого входят главные врачи наиболее успешно функционирующих учреждений здравоохранения, представители Кабардино-Балкарского государственного университета, средств массовой информации, общественных организаций, решено в ближайшее время посетить ряд лечебных учреждений республики и провести анонимное анкетирование пациентов на

предмет удовлетворённости качеством медицинских услуг. Министр здравоохранения и курортов КБР Ирина Шетова отметила, что активная позиция Общественного совета при Минздраве КБР в первую очередь отвечает требованиям майского указа Президента России о мерах по реализации государственной социальной политики и направлена на повышение гражданской и профессиональной ответственности специалистов здравоохранения перед обществом. Глава Минздрава КБР Ирина Мишель сообщила, что анкетирование пациентов на предмет удовлетворённости качеством медицинских услуг будет проводиться в учреждениях здравоохранения и курортов КБР.

Людмила ШОМАКОВА, руководитель пресс-службы Министерства здравоохранения и курортов КБР

и третьей, и второй, и даже первой... На большее они пока не претендуют. А для тех, кто претендует, важно поставить дело таким образом, чтобы «четвёртая власть» всегда считалась с тем, что становится, чьи полномочия более весомы и легитимны».

Немалый путь проделала памятная медаль «50 лет Словацкому народному восстанию», своего хозяина она нашла в Нальчике. Словак по национальности, Штефан Муруз воювал с 1939 по 1944 год в армии генерала П. Соболевца, где был тяжело ранен. В 1946 году Штефан Муруз исполнилось 75 лет. Юбилей был рад, что через столько лет его родина вспомнила о своём герое. – На последней странице номера – некролог. В те дни трагическое обрвалось жизни основателя и первого директора колледжа дизайна КБГУ Артура Горшковца. Многие в творческой среде Горшковца ещё жалеют своей оценки, не всё задуманное им удалось осуществить, но он уже оставил добрый след в истории культуры Кабардино-Балкарии и первых национальных дизайнеров и организаторов профессионального образования по ведущим направлениям современного дизайна», – говорилось в памятном материале.

Анна ГАБУЕВА

СПОРТ

«Спартак-Нальчик»

Закончилась осенняя часть сезона, нальчикские спартаковцы принимали красноярский «Енисей».

Стартовый достаточно резво «Енисей» затем стал тормозить, пережить тренировку отставку и в Нальчик прибыл с новым рулем...



И всё-таки мы победили!

В чисто британскую погоду, когда над полем «висел» густой туман и температура воздуха не превышала двух-трех градусов...

на 33-й секунде после стартового свистка Игорь Коронов навесил в штрафную площадку гостей, где Александр Аверьянов не хватило доли секунды...

Пресс-конференция

Сергей Петренко, главный тренер «Енисея»: Мы рассчитывали перевести ситуацию, потому что в таком режиме, как Красноярск, долго не выдерживают...

знаменитый игрок. Вся команда от Анзора Белимгодова до обслуживающего персонала оказалась в большинстве...

нас поддержал. Мы поняли, что спортсмены – это большая дружная семья».

Table with columns: Команда ФНЛ, Положение на 23.11.2013 г., И, В, Н, П, М, О. Lists teams like Mordovia, Alania, Shinnik, etc.

«Спартак-Нальчик»: Степанов, Гарбуз, Абазов, Рогович, Засев, Шаваяев, Коронов (Буйтраго, 87), Чеботару, Руа (Сирадзе, 64), Гошкова (Тимошин, 73), Аверьянов.

Накануне матча в редакцию пришло письмо от семьи молодого нападающего Ислама Туплова...

Каратэ

На пьедестале – братья Тебуревы

В Москве состоялся Кубок столиц мира – крупный международный турнир по каратэ, посвященный 35-летию этого вида спорта в России.

За награды в абсолютной весовой категории боролись шестьдесят спортсменов, в их числе братья Мырза-Бек и Тау-Бек Тебуревы...



Анатолий ПЕТРОВ

АФИША

От сердца к сердцу

27 ноября в 19 часов в Государственном концертном зале на благотворительном концерте «Мелодия сердца» выступят М. Дзыбов, А. Биштов, А. Цавкилов, М. Баратунова и многие их коллеги.

Песни Марианны

28 ноября в ДК профсоюзков – презентация нового альбома исполнительницы эстрадных песен Марианны Баратуновой.

Приятный музыкальный вечер

28 ноября в 19.30 в Балкарском театре в концертной программе «Жыргалыкъ! Топсыкъ! Клоуны!» примут участие М. Жангуразов, З. Балимиев, Ф. Мамиева, А. Батчаев...

Классики и современники

29 и 30 ноября в 18 часов «Nalrock 2013» – на сцене Балкарского театра. Организаторы планируют выступление популярной джаз-команды.

ПОЛИЦИЯ

Сотрудники УГИБДД МВД по КБР впервые отметили Всемирный день ребёнка. Особое внимание они уделили юным участникам дорожного движения во всех районах республики.

РЕБЁНОК НА ДОРОГЕ

В школах Баксанского района прошли правовые уроки, учащиеся разъяснили свои права и обязанности на дорогах.



Ирина ШКЕЖЕВА. Фото автора

Для получения информации о наличии у вас имеющихся штрафов ГИБДД вы можете позвонить по телефонам 8(866-2) 49-55-86; 49-55-58; 49-55-51; 49-55-96...

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

ПОЗДРАВЛЯЕМ Захуру Барисбиеву (Зухру Борисовну) ЧЕРКЕСОВУ (ГУЗЕВУ) – отличника народного просвещения РСФСР, учителя высшей категории...

СЕРБИЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ БРАТЬЕВ Жамала Магомедовича ГУЗЕВА, заслуженного учителя школы РСФСР...

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Научно-исследовательский институт прикладной математики и автоматизации Кабардино-Балкарского научного центра Российской академии наук...

Изучение английского языка! Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. НАЧИНАЮТ ГРУППЫ УЧЕНИКОВ от 9 до 14 лет, от 15 до 18 лет, от 19 до 21 года...

УСАДЬБА в с. Второй Лескен – 65 сот., 39 км от города. Дом и дровяная баня из карельской сосны. Беседки, большой двор, бассейн, озеро, конюшня.

НОУ «ПЛАНЕТА» приглашает работодателей и работников НА ОБУЧЕНИЕ ПО ВОПРОСАМ охраны труда.

ПРОДАЮТСЯ ДОРОГО йоркширские терьеры – Привитые, документы РКФ. Обращаться по телефону 8-928-914-50-20.

Друзья и коллеги выражают искреннее и глубокое соболезнование КИШТИКОВУ Владимиру Сабосовичу, родным и близким по поводу смерти брата КИШТИКОВА Салима Сабосовича.

Главный редактор Арсен БЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.